



“骑”心协力,让共享单车文明“归位”

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)“共享单车”对于缓解城市交通拥堵、推进绿色发展有重要意义。但随意停放单车、损坏车体、占用盲道、将共享单车占为己有等一些不文明现象也随之出现。

为规范共享单车停放秩序、倡导群众健康文明出行。2月13日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委开展针对共享单车乱停乱放的整治行动,组织工作人员及志愿者对共享单车进行规范摆放,对辖区居民规范停车进行积极引导,旨在营造一个良好的市容市貌,方便过往居民通行和安全隐患规避,进一步提高居民的文明意识和公共意识。大家沿街检查共享单车摆放问题,对摆放不规范现象

及时进行文明劝导,提醒居民不要压占绿化带,要将车辆自觉停放到指定位置,自觉维护公共秩序,做文明的骑行者,并且及时将倒地的、随意停放的电动车、自行车扶好并归位到指定停车场所摆放整齐,通过大家的“骑”心协力,共享单车“归位”,街面变得整洁干净。

“以前看着街道上倒着歪着的单车,不但堵路,心里也堵得慌,现在乱停乱放的现象少了很多,大家的素质都提升了,看来还是要多多宣传。”家住惠民新村小区的许女士说道。此次共享单车整治活动增强了居民文明出行的理念,大家纷纷表示要争做文明带头人,努力影响更多身边人参与到创建文明城市行动中来。

开展村级纪检委员培训 擦亮基层监督“探头”

星报讯(吴绿源 记者 赵汗青)为更好地发挥村级纪检委员“三员”作用,进一步提升纪检委员履职尽责能力,推动全面从严治党向基层延伸,2月10日下午,肥东县石塘镇纪委组织召开了纪检委员学习暨业务培训会,全镇17个社区纪检委员参加了培训。

培训分为四个阶段,首先,各社区纪检委员逐一进行述职,总结2022年工作实际,指出存在问题及下一步工作打算;其次,纪委书记带领集中学习了中央、省、市、县纪委会全会精神;再次,对村级纪检委员职责清单、小微权力“监督一点通”平台运行做出具体业务指导;最后,参训人员结合各自工作实际,从作风建设监督、教育引导党员干部、党风廉政宣传等方面进行了交流探讨。

下一步,石塘镇纪委将常态化开展村级纪检委员培训,采取集中学习、以会带训、跟班学习等方式,加强对村级纪检委员的业务培训和实践锻炼,努力打造一支立场坚定、业务精通、作风优良的村级纪检委员队伍。

“益”起偕老爱相守 畅游“海洋”暖民心

星报讯(牛红磊 丁秀梅 记者 祁琳)为丰富辖区困难老年人晚年生活,增加生活乐趣,2月10日下午,合肥瑶海民政局、三里街街道社会事务部、妇联与街道社工站联合开展了畅游合肥海洋世界活动,30名困难老人参加活动。

据悉,很多老人都是第一次去海洋世界和海洋生物近距离接触,志愿者为老人们讲解了海洋生物以及它们的生活习性等知识。活动最后,Home尧秦汉海公益、合肥海洋世界工作人员给老人们发放了新春慰问品。三里街街道社工站的工作人员也给每位老人送上鲜花。未来三里街街道社工站将继续丰富活动类型、增加活动频次,让辖区困难群众能够更多地感受到街道大家庭的关爱与温暖。



为持续提升居民的反诈意识,保障居民财产安全,近日,在合肥市庐阳区大杨镇综治中心、镇司法所的指导下,高桥社区党委组织志愿者上门入户开展“防范电信网络诈骗”宣传活动,让居民懂得辨别日常生活中常见的电信诈骗手段,提升防范意识和能力,共同抵制电信诈骗。张中胜 张强

南岗镇鸡鸣村 开展幼儿近视筛查活动

星报讯(朱先雨 张欢欢 记者 马冰璐)由于电视、电脑、手机的普及,儿童的视力普遍下降,近视、弱视逐渐呈现低龄化。为了及时了解幼儿视力状况,掌握幼儿近视等主要常见病情况,进一步采取针对性干预措施,保障和促进幼儿健康成长,2月14日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、人大工作站、妇联、团委、农家书屋联合合肥市南岗幼儿园开展幼儿近视筛查活动。

工作人员来到会议室,首先进行场地布置,摆好检查仪器,铺好五米线的标识,挂好视力表等各项准备工作。检查按班级顺序,从大一班开始,各班级小朋友在老师的组织下,手握检查表,依序进行。每个幼儿进行电脑验光仪测试和五米视力表的人工检测,综合两种检查结果,判断幼儿视力情况。

医护人员仔细检查,详细记录,及时统计,将普查结果及时反馈给班级老师。本次视力筛查结果显示,大部分孩子的视力都正常,但同时也发现个别小朋友的眼睛存在近视、散光等问题。

视力筛查,可以及时查看幼儿视力水平,可以及时发现眼部的疾病,如:屈光不正、近视、散光等。视力异常的幼儿,老师将及时反馈给家长,家长可以尽早地进行防控,做到早发现、早干预、早治疗。

此次筛查活动,提高了小朋友的护眼意识,让孩子们懂得保护视力的重要性,培养了小朋友们从小爱护双眼的良好习惯。



为缓解冬季临床用血供需紧张局面,弘扬奉献互助、关爱他人的良好美德,近日,合肥市望湖街道王卫社区纪委组织工作人员、志愿者开展无偿献血志愿服务活动。刘桂华 记者 马冰璐

三里庵街道司法所迎来节后首批“客人”

星报讯(黄雅 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)日前,合肥市蜀山区人大常委会党组副书记、副主任江斌一行至三里庵街道视察法治政府建设工作开展情况,先后视察了三里庵阳光法治文化园、竹荫里法治长廊、三里庵司法所,听取了街道法治政府建设和司法所建设情况简要介绍。

工作人员向视察组着重介绍了“民师帮帮团”普法微视频,将日常咨询、调解的案例,拍摄成小视频,转发到居民群、党员群,同时通过抖音等平台传播。至2022年12月底,“民师帮帮团”已经为居民推送75期《民法典》知识,获得社区群众的良好反响和大力支持。

多举措宣传小微权力“监督一点通”

星报讯(李玉莹 周艳梅 记者 赵汗青)肥东县杨店乡姚岗社区采取“以点带面”的方式全力推广宣传小微权力“监督一点通”平台,并将社区的村务、党务、集体三资、财政拨款等项目应公尽公,自觉接受群众监督。

该社区将宣传页张贴在社区办事处、商超等公共场所,并结合日常工作积极开展小微权力“监督一点通”平台的宣传,提高群众知晓率和参与率。

为了提升老年群体的参与度,该社区以退伍老兵、党员为切入点,发挥他们在社区内的号召力和影响力,参与村级事务日常监督,不断推动小微权力“监督一点通”服务平台使用

据介绍,三里庵司法所是合肥市城区唯一一家“全国模范司法所”,拥有独立业务用房约180平方米,社区矫正宣告室等硬件设施完备,外观形象识别明显。多年来,三里庵司法所秉承“为民办实事”理念,践行新时代“枫桥经验”,积极开展人民调解、法律援助、法律咨询、普法宣传等便民服务,每年接受法律咨询近百人次,多次通过调解帮助居民化解房产继承、财产分割、邻里纠纷等矛盾,指导居民依法解决问题。

视察组对街道司法所的规范化和普法工作给予充分肯定,常态化的法治工作也为辖区群众带来更多民生实惠。

深入人心。

“您扫一下这个二维码,进入‘监督一点通’小程序,就可以在手机上查看你们村的党务、村务和财务等公示内容了,有诉求也可以在上面反映。”志愿者们身穿红马甲,利用宣传折页为群众讲解监督平台的使用方法,小微权力“监督一点通”的公示内容、办事程序,“手把手”教会操作流程,“面对面”消除思想顾虑,引导本社区群众敢于监督、善于监督。

下一步,姚岗社区将持续加大对平台的推广及运用力度,切实解决群众急难愁盼问题,全力打通服务群众和群众监督的“最后一公里”。